

【2020 第二十六週 (6/22-6/26) ，一年細讀新約：羅馬書 7-11 章】

週一 6/22：羅馬書 7 章	週二 6/23：羅馬書 8 章	週三 6/24：羅馬書 9 章
週四 6/25：羅馬書 10 章	週五 6/26：羅馬書 11 章	

➤ 每日讀經默想：26 週

1. **週一 6/22，羅馬書 7 章**：保羅用妻子與丈夫的關係，比喻信主的人與律法的關係。若是丈夫還活著，妻子就受約束。好比律法還活著，對人還有效力的時候，人就受律法的約束。但是，如果丈夫死了，妻子就脫離丈夫的約束。因此，信主的人藉著信耶穌基督身體的死，在律法上也算是死了。這個意思很難懂。保羅是說，信主的人就可以不遵守律法，任意而行嗎？不是的！保羅的意思是說，因守不住律法所帶來的罪，藉著耶穌基督的死，已經被代贖了，已經不存在了。所以，在信主的人，律法已經死了的意思，乃是指那因守不住律法所帶來的罪，已經對人沒有效力了；在這件事情上，他已經自由了。雖然如此，因為人裡面的罪性還在，就好像地心引力把人拉住一樣，信主的人的心想要行善，但是那股人心的罪性，還是把人拉去行惡。怎麼樣才能脫離這種困境呢？保羅說：感謝神，靠著我們的主耶穌基督就能脫離了。但在實際生活上，當怎麼做呢？
2. **週二 6/23，羅馬書 8 章**：延續第七章的論述，保羅說：靠著聖靈，可以使信主的人擺脫那種想行善卻行不出來的困境。所以，第八章是很重要的一章，講到基督徒的成聖生活，如何靠著聖靈活出來。聖靈的能力，能叫耶穌從死裡復活；而現在，聖靈就住在你心裡；因此，你必能得著這能力，脫去舊的生命，活出新的生命。基督徒在軟弱的時候，有聖靈幫助，有聖靈用說不出來的嘆息，為他禱告。神已經給我們這麼大的應許和保證，因著信聖靈住在我們的心；所以，我們當做的，就是每天追求被聖靈充滿，掌握神所賜的能力，活出新生命。追求被聖靈充滿的方法，就是每天的讀經禱告靈修默想，以及在愛心裡的事奉。沒有捷徑，只要肯付出時間和心，就必有收穫。
3. **週三 6/24，羅馬書 9 章**：保羅在 9-11 章說明神並沒有離棄以色列人，神對以色列人的應許並沒有落空。然而，並不是所有的以色列人都是亞伯拉罕的後裔，只有從以撒生的兒女，才是蒙應許的兒女。然而，以撒生以掃和雅各；神只有揀選雅各承受應許。在這事上，完全是神的主權，祂要憐憫誰，就憐憫誰；祂要恩待誰，就恩待誰。所以，在這種講法裡面，那些沒有得著應許的以色列人；是因為他們沒有被神揀選；因此，神能指責他們嗎？其實不是的！保羅引用何西阿書 2:23 節，那本來不是我子民的，我要稱為『我的子民』；本來不是蒙愛的，我要稱為『蒙愛的』。在這個過程中，神一直在寬容忍耐以色列人的不信與罪；以色列人在哪裡回轉歸向神，神就在那裡稱他們為『我的子民』。但是，因為以色列人的不信，福音就要傳到外邦人中間；因為這樣，以色列人就要責怪神不守信嗎？
4. **週四 6/25，羅馬書 10 章**：保羅表明他的心志，他的願望和祈求，就是要以色列人得救。然而，以色列人不明白神的義，只知道要靠自己的守律法來稱義；所以，他們沒有得到福音的救恩。其實，律法的總結就是基督。因為人如果能完全遵守律法，就得到行律法的義，就必因此活著。可是，並沒有這樣完全可以遵守律法的人。所

以，人只能憑著信心，得到耶穌基督為人所完成的義。因此，凡是口裡認耶穌為主，心裡信神叫祂從死裡復活，祂就被神稱為義，就得著生命。只是，以色列人不明白這點，他們不明白信心的義。他們的不信，是因為沒有人奉差遣，傳給他們嗎？是因為他們沒有聽見福音嗎？不是的；他們的不信和悖逆，早就有先知的預言為證。然而，神對他們的態度，仍然沒有放棄他們，仍然整天伸手招呼他們，神在等候向祂的百姓施恩。

5. **週五 6/26，罗马书 11 章：**上一章講到以色列人並不是沒有聽過福音，而是因為他們的悖逆硬心，不肯信服神。這樣，以色列人就被神棄絕嗎？不是的。雖然以色列人大多數是頑梗不信，但不是全部滅亡，有一部分以色列人還是會得救的。如何知道這一點呢？保羅自己就是證明；還有那些被神揀選的人，已經得著了恩典，也是證明。至於那些不信的以色列人，是因為他們的驕傲和固執己見，所以被摒棄於救恩門外。接著保羅說到，因為以色列的被丟棄，成為外邦人聽聞福音的機會；然而，外邦信徒當以以色列人為鑑戒，不可因為現在得著蒙恩的機會而驕傲；若是忽視這麼大的恩典，也是同樣被棄絕於救恩門外。